

# ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН НАРУКОВСКОГО РК ВКП(б) и РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

АДРЕС РЕДАКЦИИ:  
с. Наруксово,  
Горьковской области,  
Базарная площадь,  
Дом печати.

УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ:  
1 мес.—75 коп., на 3 мес.—  
2 руб. 25 коп., на 6 мес.—4 руб. 50 коп.,  
на год—9 руб.

## Международный женский день

В этом году день—8-е марта женщины нашей страны встречаются в суровой обстановке борьбы с немецко-фашистскими захватчиками. В эти грозные дни, когда над социалистической прекрасной родиной занесен кровавый меч гитлеровских людоедов, советская женщина рука об руку с мужичиной кует победу над немецко-фашистской ордой. Славные патриотки, где бы они не находились—всюду показывают свое мужество и беззаветную готовность бороться до конца за родную землю.

Подавляющее большинство советских женщин уже показало на период великой отечественной войны, что они настоящие патриотки. Тысячи женщин стали героинями—партизанками. Они вместе с мужчинами беспощадно уничтожают немецко-фашистских псов и палачей, захватывают и выводят из строя технику врага, отбивают продовольственные обозы, взрывают мосты, уничтожают все средства связи. Меткие пули и штыковые удары всюду наступают фашистское зверье.

Десятки тысяч советских женщин и девушек—боевых подружек красных воинов отважно действуют на передовых позициях. Вынося из-под огня раненых бойцов, под градом пуль, оказывая им помощь, дружинницы—санитарки, медицинские сестры и врачи совершают героические подвиги. Бесстрашные патриотки, сами получая ранения, не покидают боевого поста.

Миллионы колхозниц стараются дать Красной Армии и стране еще больше сельскохозяйственных продуктов, а для промышленности—сырья. Немало женщин внесли в фонд обороны денежных средств, собрали среди населения и внесли сами для отправки в Красную Армию огромное количество подарков и теплых вещей. Все это ярко показывает горячий патриотизм советских женщин.

Никогда еще энергия, деловитость и героизм каждой советской женщины не были так нужны нашему народу и родине, как в настоящее время. Известно, что женщины составляют теперь значительную часть работоспособного населения в тылу, а тыл решает победу в такой же мере, как и фронт.

Повсюду женщины отдают все свои силы, чтобы помочь фронту. Тысячи советских женщин и девушек, воодушевленных отвагой медицинских сестер, их героизмом в боях с врагом, изучают военно-санитарное дело. Сейчас во всех уголках нашей страны тысячи патриотов овладевают военными специальностями. Они становятся телефонистками, телеграфистками, шоферами, трактористками и страстно добиваются права уехать на передовые позиции.

В дни отечественной войны

советские патриотки с воодушевлением вступают в ряды допоров, своей кровью спасают жизнь воинов Красной Армии. Забывая о своих личных нуждах, они долгими часами дежурят в госпиталях у изголовья раненых, трогательно заботятся о них.

Война с коварным и сильным врагом требует громадного напряжения всех отраслей народного хозяйства. И на этом участке наши женщины с честью выполняют патриотический долг перед родиной. Чтобы дать Красной Армии все необходимое для разгрома фашизма, сотни тысяч женщин с первых дней войны потянулись к работе на производстве, заменили мужчин, ушедших на фронт. Многие овладевают второй профессией.

Женщины и девушки трудятся организованно, не покладая рук, все силы они отдают тому, чтобы наши бойцы бесперебойно получали боеприпасы и вооружение, чтобы фронт не имел нужды ни в металле, ни в горючем, ни в продовольствии, чтобы смертоносный для врага груз своевременно прибывал по назначению.

В мирное время некоторые специальности считались исключительно «мужскими». В отдельных отраслях производства применялся только мужской труд. Но в дни войны советские патриотки должны широким фронтом овладеть и этим трудным делом. Безгранична творческая мысль передовых женщин. Отважно обороняя свою отчизну, советские патриотки всюду проявляют инициативу, смекалку. Нет предела их дерзаниям. Везде женщина нашла свое место в ожесточенной борьбе с ненавистной гитлеровской чумой. Героизмом, мужеством и отвагой прославлена в веках советская женщина. И этих наших женщин кровавая собака—Гитлер пытается превратить в рабынь!

Воспитанные партией Ленина—Сталина, женщины и девушки нашей страны готовы до последнего вздоха сражаться с фашизмом. Наши женщины и девушки хорошо знают, победа будет легкой. И все свои помыслы и заботы они направляют на усиление могущества Красной Армии и Военно-Морского Флота, на обеспечение верной победы над фашистскими подлициами.

Пусть же каждая женщина еще энергичней овладевает новыми профессиями и военными знаниями. Еще зорче следит за происками врага, борясь с трусами и лицемерами.

За пролитую кровь советских людей, за разоренные врагом селения наша женщина мстит и будет мстить врагу жестоко и беспощадно.

За родную страну, за великого вождя и учителя трудящихся товарища Сталина советские патриотки готовы на дальнейшие героические подвиги.

За период с 6 февраля по 5 марта войсками Западного фронта захвачены у противника следующие трофеи: танков—43, орудий—285, минометов—83, пулеметов—491, автоматов—236, винтовок—3804, самолетов—28, планеров—4, автомашин—794, мотоциклов и велосипедов—189 и 1 вагон с велосипедами, тракторов и тягачей—13, повозок и саней—653, лошадей—1012, раций—6, седел—153, проволоки—50 тонн, бензобочек—13361, бронеплощадок—2, снарядов артиллерийских—10400, кроме того, 249 ящиков со снарядами, 2 склада со снарядами (еще не подсчитаны) и

В течение 6 марта наши войска, отбивая контратаки противника, продолжали продвигаться вперед и на некоторых участках фронта заняли несколько населенных пунктов. За 5 марта сбито в воздушных боях и уничтожено на аэродромах противника 79 немецких самолетов. Наши потери—14 самолетов.

За 5 марта частями нашей авиации уничтожено и повреждено 10 немецких танков, более 400 автомашин с войсками и грузами, 135 повозок с боеприпасами, 13 автоцистерн и 2 железнодорожных цистерн с горючим, 38 орудий, 13 зенитно-пулеметных точек, взорвано 6 складов с боеприпасами, разбито 35 железнодорожных вагонов и паровоз, разрушен ангар, рассеяно и частью уничтожено свыше 4 батальонов пехоты противника.

Наши части, действующие на одном из участков Южного фронта, тесня упорно сопротивляющегося противника, заняли два населенных пункта. В ходе боя подбито 13 танков и разгромлено 2 батальона пехоты противника. Попытки немцев при помощи ожесточенных контратак пехоты, поддержанной танками, вернуть потерянные позиции успеха не имели. Все контратаки отбиты с большими для врага потерями.

Наша часть, действующая на одном из участков Калининского фронта прорвала укрепленную полосу противника и заняла 4 населенных пункта, захвачено 3 орудия, 16 пулеметов, 11 минометов, 36 автомашин и много другого вооружения. В бою уничтожено свыше 500 немецких солдат и офицеров. 15 немцев взяты в

### В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

## Трофеи войск Западного фронта за период с 6 февраля по 5 марта 1942 года

160 вагонов со снарядами, мин—4166 и 113 ящиков с минами, гранат—2915 и 14 ящиков с гранатами, патронов—991000 и 35 ящиков с патронами, авиабомб—10 вагонов и неподсчитанный склад авиабомбами, гильз снарядных—7090, паровозов—16, вагонов—599.

За это же время немцы потеряли в районе Западного фронта убитыми не менее 40 тысяч солдат и офицеров.

Освобождено от противника войсками Западного фронта—263 населенных пункта, в том числе города Сухиничи, Юхнов, Дорогобуж.

СОВИНФОРМБЮРО.

## От Советского Информбюро

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 6 МАРТА

На другом участке наши бойцы разгромили эскадрон кавалерийского полка бригады «СС». Потери немцев убитыми—200 солдат и офицеров.

Группа гвардейцев-разведчиков под командованием старшего политрука П. И. Митрофанова, несмотря на сильный пулеметный огонь, ворвалась в деревню К. и после ожесточенного уличного боя заняла ее. Немцы потеряли убитыми 100 солдат и офицеров. Наши бойцы захватили 15 автомашин с боеприпасами и большой склад с герумом.

18 наших бойцов под командованием старшего сержанта тов. Орлова (Калининский фронт) выбили немцев из одного укрепленного дома в населенном пункте Б. Решив во что бы то ни стало вернуть очень важную для обороны позицию, гитлеровцы бросили против наших бойцов отряд 150 человек. Завязалась ожесточенная борьба. Расстреливая немцев в упор, отбиваясь гранатами, красноармейцы в течение нескольких часов вели неравную борьбу. Немцам казалось, что они уже близки к победе. В это время подоспела другая группа наших бойцов во главе с тов. Кругликовым. После короткой схватки все гитлеровцы были уничтожены.

Действующий в Смоленской области партизанский отряд «Бей врага» ночью напал на немецкий гарнизон, расквартированный в деревне К. Немецко-фашистские захватчики, потеряв свыше 30 солдат, отступили от деревни. Партизаны другого отряда атаковали карательный отряд, уничтожили 17 эсэсовцев и захватили 4 пулемета, 7 автоматов.

В комендатуре одного из сел, оккупированных белофиннами, захвачено партизанами неоправданное письмо коменданта Вейно Сааринан к родным. В письме говорится: «Жизнь надоела. Самое страшное—это партизаны. Вчера они подожгли наши склады и скрылись. Погибли последние остатки продовольствия».

Наши части захватили донесение командира 6-й роты 2-го батальона 52-го немецкого пехотного полка. Командир роты докладывает штабу полка, сколько и какого оружия потеряло его подразделение в последних боях. 6-я рота потеряла: штыков—91, винтовок—20, противотанковых ружей—3, пистолетов—44, автоматов—10, пулеметов «МГ—34»—9, пулеметов МГ—34 на лафете—2, легких минометов—3, противогазов—94.

Отступая под ударами частей Красной Армии, озверевшие гитлеровцы уничтожают мирное население советских сел и городов. В поселке Охвват, Ленинградской области, гитлеровцы под угрозой расстрела заставили стариков и женщин сесть в сани и ехать по заминированной дороге. Во время взрывов погибло много жителей поселка.

Успешно работает коллектив рудника Кий треста Забайкалзолото. Буршик Михаил Федотов на днях дал 647 процентов нормы, а его ученик Георгий Решетников выполнил задание на 523 процента. Рудник досрочно закончил выполнение квартального плана золотодобычи.

Больше заботы о развитии колхозного животноводства

## Как я выращиваю телят

Работа на ферме почетна и ответственна. Прежде чем ухаживать за скотом, надо всем сердцем полюбить животноводство, как любит своих детей заботливая мать. Именно так я и полюбила свою работу по воспитанию телят.

Вот уже седьмой год подряд я нахожусь на МТФ колхоза «Передовик» и на протяжении всего этого времени ухаживаю за колхозным молодняком. За этот период мною выращено более 200 телят симментальской породы.

Я хочу поделиться опытом своей работы, рассказать как ухаживаю за телятами со дня их рождения и до 6-месячного возраста.

Как только народится теленок, мы сразу даем ему кличку и определяем вес (весы находятся в помещении, где принимается молодняк). Зав. фермой тут же записывает в книгу кличку и указывает вес. Через 2 часа после рождения теленка готовлю ему поило. Первый раз выпаиваю от 300 до 600 граммов молока в зависимости от веса теленка.

Вторую и третью поилку произвожу через каждые 8 часов, при этом норму дачи молока увеличиваю до 750 граммов. Так, в течение первых двух дней норма поения каждому теленку доходит до 2—2,5 литров в сутки.

После трех дней выпойку постепенно увеличиваю и к шестидневному возрасту обязательно довожу ее до 6 литров в сутки или 2 литра в каждый раз. Эта норма сохраняется до месячного возраста теленка. Для выпойки, чтобы не ошибиться, у меня есть специальная мерка, по которой я определяю количество молока. Безусловно, пою цельным, только что выдоенным, молоком. И вот, в течение месяца каждому теленку, как правило выпаиваю 170 литров. В период второго месяца даю цельного молока 80 литров и

обрата 279 литров, чтобы теленок в каждый раз получал 900 граммов цельного молока и 3,1 литра обрат. Отсюда норма выпойки в день составляет уже 12 литров или 4 литра в каждый раз.

После двух месячного возраста, телят пою также 3 раза



в день по 5 литров: 3 литра обрат и 2 литра воды. Кроме того, добавляю в поило каждому теленку на день по 200 граммов жмыха. Затем постепенно начинаю приучать молодняк к корму—даю мелкого сена. Указанную норму кормления соблюдаю до 8-месячного возраста. Поилку телят я произвожу всегда в одно время. Интересно отметить, как только приходит срок поения, телята не лежат, к этому времени они все встают и ждут моего прихода. Прежде чем начать поилку, я каждого теленка поласкаю и поглажу. Ежедневно телят я чищу. Для этого у меня есть щетка.

Но не только в поилке состоит уход за молодняком. Надо содержать телят в теплом, чистом и просторном помещении. Я, например, применяю поило два раза в сутки, мою поилы каждый день. В телятнике всегда нормальная

температура, чистый воздух и свет.

Сейчас у меня 10 телят. Все они бодрее и здоровее—любю посмотреть. Теленок под кличкой «Сынок» при рождении весил 29 килограммов, а через месяц потянул 49 килограммов. Среднесуточный привес его—666 граммов. Теленок под кличкой «Версон», как народился весил 25 килограммов, через два месяца вес его достиг 64 килограмма, что составляет привес 650 граммов в сутки. Взвешиваю я произвожу каждые 30 дней вплоть до 6-месячного возраста.

В результате заботливого ухода за молодняком мой труд, затрачиваемый на воспитание телят, не пропадает даром. В 1941 году кроме хлеба на трудодни я получила в порядке дополнительной оплаты 43 килограмма мяса и 118 литров молока. За честное отношение к работе ежегодно получаю премии. От колхоза я получила телку и овцу. Исполком обкома и обком ВКП(б) премировали меня в прошлом году деньгами.

В ответ на заботу о нас—животноводов, я обещаю еще лучше ухаживать за молодняком, сохранить и вырастить здоровыми всех закрепленных за мной телят. Я призываю всех женщин—колхозниц, работающих на фермах, заботливо ухаживать за скотом, бороться за лучшую упитанность и продуктивность скота, за полное сохранение молодняка, за правильное использование кормов. Помните, что честной работой на фермах, заботливым отношением к скоту, мы поможем колхозу выполнить план развития животноводства и обеспечить Красную Армию всеми продуктами сельского хозяйства.

А. Ф. Ломакова.

Колхоз «Передовик», Азранского сельсовета.



## За рубежом

### Выступление тов. Литвинова, фельдмаршала Дилла и г. Рачинского в Нью-Йорке

На обеде, устроенном клубом иностранных журналистов в Нью-Йорке, выступил с речью посол СССР в США тов.

Литвинов, обрисовавший ближайшие задачи стран, борющихся против гитлеровской Германии. Подчеркнув решающее значение советско-германского фронта для борьбы всех свободолюбивых народов против гитлеровской Германии, тов. Литвинов указал на стремление гитлеровцев сконцентрировать свои силы против СССР к весне. «Мы хотели бы,—сказал тов. Литвинов,—чтобы все силы союзников были к этому времени введены в действие и чтобы не было ни одной бездействующей армии, бездействующих военно-морских флотов и военно-воздушных сил. Это относится также

и к военным материалам, которые должны отправляться туда, где они больше всего нужны».

На обеде выступил также английский фельдмаршал Дилл, член объединенной группы начальников англо-американских штабов, выразивший свое восхищение подвигами Красной Армии и свою уверенность в том, что объединенные страны разгромят фашистских агрессоров. На том же обеде и. о. министра иностранных дел Польши г. Рачинский недавно прибывший в США, зачитал обращение польского премьер-министра г. Сикорского, приветствующее победу Советского Союза и призывающее к увеличению помощи СССР для ускорения разгрома гитлеризма. (ТАСС).

### Гитлеровские вояки заговорили по-иному

Сведения о падении морального состояния гитлеровской армии проливают даже в немецкую печать. Вот что пишет, например, военный корреспондент немецкой газеты «Националь цейтунг» Шнейдер:

«Война на советско-германском фронте приняла ожесточенный характер. Мы познаем ее теперь во всей ее беспощадности; от легкой жизни солдат на других фронтах

остались лишь воспоминания. Один старший лейтенант говорил мне: «Я провел в общей сложности 7 лет моей жизни на войне. Но могу сказать, что страдания германских солдат этой зимой превосходят все лишения, жертвы мировой и других войн. Теперь больше не поступают известия о гордых победах. Наступление превратилось в отступление».

(ТАСС).

### Назначение г. Сато японским послом в СССР

Как передает агентство До-мей Дусин, министерство иностранных дел объявило, что в связи с отставкой японского посла в Москве генерал-лейтенанта Носигугу Татекава, вызванной болезнью, новым послом Японии в СССР назначен советник министерства иностранных дел г. Наотакэ Сато.

Г. Сато занимал пост министра иностранных дел с марта до июня 1937 года в кабинете Хаяси. В 1930 году он был послом в Бельгии; с 1933 по 1937 год—послом во Франции. В 1940 году он был главой японской экономической миссии в Италии. (ТАСС).

## Метителли

ПОВЕСТЬ\*)

В кочубеевском лесу сохранился дуб, к которому, по преданию, гетман Мазепа приходил на свидания с юной Марией. Дуб этот до самого последнего времени почитался в Черемшанке за счастливое «дерево любви». Сюда ходили гулять влюбленные парочки, здесь зажигались праздничные костры, пелись песни. И Дмитрий Гушин и его друг Федот Черешня часто бывали в этих местах. Они любили и Сорочинцы, и Миргород, и Решетилку, но больше всего им нравилась овеянная романтикой Черемшанка. Не раз и не два приходили они из Полтавы, к кочубеевскому лесу, садясь на холме у в'езда в село, вспоминали Гоголя.

Здесь, по этим узким кривым уголкам, как-то майской ночью плутал пьяный Балежник, здесь об'яснялся в люб-

ви славный Левко красавице Ганночке, а вон в том пруду за селом утопидась бедная панночка.

В последний раз друзья подошли к Черемшанке недели полторы назад. Шли они не по шоссе, а лесом, перебежали дороги ночью, шли крадучись, хоронясь от посторонних взоров.

В лесу, у Черемшанки от древних развалин замка Глубоко под землю уходили кочубеевские катакомбы. В давно прошедшие времена в этих подземных коридорах прятались запорожцы, бедные люди, просто разбойники. Потом об этих коридорах забыли. Входы и выходы в катакомбы заросли кустами, память о них—преданиями. Но вот недавно в Полтаве вспомнили о подземных коридорах под Черемшанкой. Командантом этих катакомб был назначен инструктор обкома комсомола Дмит-

рий Гушин. Он получил в свое распоряжение два ящика ручных гранат, ящик минометов, десять винтовок, ручной пулемет, патроны и как-то ночью за много дней до прихода немцев доставил все это в подземелье. Затем Гушин побывал в близлежащих к Черемшанке селах. Он тайком приходил в хаты к твердым, надежным хлопцам и улаживался с ними о явке и паролях. Из девчат Дмитрий решил привлечь в свой будущий отряд только Вареньку Коротенко. Это была смелая, сильная девушка. Работала Варя сестрой в Хустинской психиатрической больнице, и ей Дмитрий вручил все хозяйственные и санитарные приготовления: заготовку ваты, бинтов, спирта, йода, ведер, чайников, картошки, сухарей, соли, больших одежд, ниток, иглол и всякой другой мелочи.

Варенька выполняла поручение и Гушин сумел во время вывезти из Хустки в кочубеевскому лесу целый воз необходимых продуктов и медикаментов.

И вот наступил день, когда Гушин должен был уйти в катакомбы. Черемшанку уже

заяли немцы, и надо было начинать суровую жизнь лесного человека. Перед тем, как выйти из Полтавы, Дмитрий зашел попрощаться со своим другом.

Федот Черешня работал начальником цеха механического завода. Несмотря на дружбу, Дмитрий до самой последней минуты не говорил Черешне ни о полученном задании, ни о своих приготовлениях. А вот сейчас зашел и сказал:

—Давай поцелуемся, Федот. Ухожу.

—Куда?

—Партизанить.

—А как же я?—спросил Черешня.

—У тебя, Федот, семья. Езжай на Урал вместе с заводом, будешь делать машины.

Федот задумался. Он несколько минут молчал, затем скинул башмаки и вытащил из-под кровати тяжелые яловые сапоги, сшитые специально для полтавской грязи.

—Семья будет среди своих,—сказал он, переобуваясь.—Мою

семью никто не обидит. А ты, Дмитрий, идешь на смерть. Так разве я могу тебя оставить?

—Ну, что же, спасибо, Федот,—проговорил, волнуясь, Гушин и крепко обнял товарища.—Будем держаться вместе.

Дмитрий подождал, пока Черешня написал письма на завод и жене; затем друзья тронулись в дорогу.

Три дня им пришлось прожить в кочубеевских катакомбах вдвоем. А на четвертый день к «дубу любви» подошел зоотехник Марфинского колхоза Василий Кошуба.

—Я убил немецкого солдата,—сказал он и передал Гушину автомат и подсумок с патронами.

—Ночью хороший,—ответил Дмитрий. Он повесил трофейное оружие на плечо зоотехника и повел его к катакомбам.

Сем. Нариньяни.

(Продолжение следует).

И. о. отв. редактора П. С. РОМАНЦОВ

С. В. Лукосов, Типография газ. «Ленинский путь» МП 6128  
Тираж 3000.

\*) Продолжение. См. «Ленинский путь» № от 6 марта.